



TERRORISMO EN HONDURAS. — San Pedro Sula, Honduras, diciembre. A fines de noviembre pasado, la Policía descubrió en esta ciudad una "casa de seguridad" de la agrupación terrorista Frente Hondureño de Liberación Popular y en su interior fueron halladas armas de diversos calibres, explosivos, equipo de comunicación, municiones, etc. Las autoridades declaran que el terrorismo ha sido desarticulado en Honduras, pues a tiempo se actúa con energía contra la subversión.

Acusan a Cruz Roja de no Atender un Herido

Miembros de la Cruz Roja, al parecer de San Miguel, no atendieron a un inspector de la Policía Nacional que fue lesionado por terroristas y quien murió a consecuencia de los disparos de arma de fuego que recibió.

El hecho se produjo —de acuerdo con informes llegados del Oriente de la República— el 10 como a las 10 horas, en el kilómetro 73 de la Carretera Panamericana.

En esa ocasión unos 50 terroristas vestidos con

uniformes verde olivo, botas de combate y cascos al igual que la Fuerza Armada, aparentando que hacían servicio de retén, interceptaron el pick-up en que se conducía el inspector de la Policía Nacional Gustavo García Alas, quien llevaba como acompañantes a su padre y a un cuñado.

Al atender la señal de parada, el inspector García Alas creyó que se trataba de soldados de la Fuerza Armada, se identificó como miembro de la Policía Nacional, procediendo los terroristas a su captura y en presencia de su padre y su cuñado —dieron los informes— fue torturado a inmediaciones del lugar.

Cuando los terroristas regresaban con el inspector golpeado, pasaba por ese lugar una ambulancia de la Cruz Roja —de acuerdo con los datos— y la víctima corrió hacia el vehículo en busca de auxilio y fue entonces cuando los guerrilleros le descargaron varios balazos en la espalda, haciendo que el inspector García Alas cayera al suelo. El conductor de la ambulancia —añaden— aceleró la marcha del automotor y los terroristas dieron el tiro de gracia en la cabeza a la víctima.

Los dos acompañantes del inspector García Alas fueron puestos en libertad después de ser despojados de sus pertenencias, al manifestar que no eran ni parientes ni amigos con el muerto.

Después de consumado el asesinato, los terroristas se llevaron el pick-up, asaltando un camión que se conducía con cajas de viveres, las que fueron robadas, de acuerdo con la información.

Campesino Emigrante Relata una Odisea

Por una solicitud que el colono Isabel López Climaco, de 60 años, hiciera al Juzgado de Apopa, se pudieron recabar datos de la odisea que este campesino y su familia vivieron en su lugar de origen: la hacienda "San Juan del Gozo", a 7 Kms. hacia la costa, en la bahía de Jiquilisco.

Los propietarios de la hacienda son los hermanos Oscar y Alberto Chávez. Hasta septiembre de 1979 las labores en aquella finca eran normales, manifestó López Climaco. Los colonos se dedicaban al cultivo del maíz y también practicaban la pesca del camarón, cuyas ganancias compartían con los dueños de la hacienda, quienes radicaban en Santiago de María.

Con el viaje del señor Alberto Chávez hacia los EE.UU., quedaba como responsable de la hacienda su hermano Oscar.

Una noche de septiembre, a tempranas horas, al aproximarse a la oficina de la hacienda, escuchó voces, creyendo que el administrador platicaba con amigos. Mas al llegar fue agredido con un golpe en la espalda, lo botaron al suelo y fue interrogado acerca de actividades con el administrador de la hacienda. Dice que los asaltantes eran unos enmascarados que se llevaron dinero y algunas ar-

mas de la finca.

A la mañana siguiente López Climaco se dirigió a Santiago de María en busca del Sr. Oscar Chávez, quien le entregó la responsabilidad de la hacienda, exponiéndole su renuncia al cargo porque presentaba peligro para su vida. Le ofreció noventa colones por el cuidado de aquella propiedad, ya no como tractorista y mecánico, cuyo sueldo era de ₡300.00.

Pasaron los meses y este propietario no se volvió a asomar, solamente mandaba a preguntar por la situación de aquel lugar. Posteriormente mandó a recoger los implementos agrícolas. Solo quedó un pequeño tractor al que le faltaba una llanta.

El colono siempre atendía con celo aquella propiedad —según él relata—, alimentando la esperanza de que un día se presentara el dueño a remunerarle su salario de varios meses. Su mayor preocupación era la mantención de su numerosa familia, compuesta por diez miembros. Apenas podía sobrevivir con lo que lograba obtener de la tierra.

En aquella zona la situación era más difícil cada vez: la inseguridad, la incertidumbre, el miedo; los enfrentamientos terroristas eran fre-

—Favor pase a la Página 64.

Fiscales están Seguros que no serán Removidos

La mayoría de los Fiscales Específicos se siente segura en sus puestos en la Fiscalía General de la República, ante la prevención que tendrán que renunciar mañana, según han informado algunos de ellos.

"En realidad —dijeron— las medidas que podría haber adoptado el Fiscal General no creemos que se harán efectivas para todos. La mayoría nos sentimos moralmente limpios y no creemos que venga una destitución masiva por razones lógicas de entender dentro de las proyecciones legales en los tribunales del país".

Otros fiscales opinaron que la irresponsabilidad e indisciplina de algunos, no podría ser motivo para que

todos los fiscales específicos sean objeto de remociones.

Reconocieron que uno de los principales objetivos que ha buscado el Dr. Arturo Argumedo, Fiscal General, es que los egresados de Derecho traten de doctorarse para que no se fosilicen en cargos inferiores, cuando en realidad podrían desempeñar mejores puestos dentro del Ramo Judicial.

Los fiscales dijeron que dentro de su mayoría, lejos de existir conmoción, hay optimismo, asegurando que las disposiciones de la Fiscalía General podrían catalogarse como de rutina y que están dispuestos a prestarle la colaboración que necesita el Dr. Argumedo.

Sugieren no Cerrar Instituto en Arce

En nota enviada a esta Redacción, el señor Jesús Martínez Raimirén sugiere que no se cierre el Tercer Ciclo alojado en el Instituto Nacional "Gral. Manuel José Arce", de esta capital.

Manifiesta haberse dado cuenta de esta noticia por una publicación de EL DIARIO DE HOY, en la que se mencionaba el problema de más de mil niños sin escuela al cerrarse el Tercer Ciclo.

En 1979 —según dice— aquella institución fue nominada Instituto Nacional, por gestiones del director del Tercer Ciclo, profesor Romeo Valle Rosales, actitud bien recibida por alumnos y padres de familia, quienes siempre han reconocido la capacidad profesional de este profesor, quien cuenta con doce años de dirigir la institución, según expresa la nota.

Este año las autoridades de Educación nombraron al Lic. Ricardo Mena García como Director de la Sección de Bachillerato.

Pero este señor —dice el declarante, quien se identifica como alumno de la institución— "sin motivo alguno, a muchos nos negó ingreso para continuar cursando nuestro Primer Año de Bachillerato, y tuvimos que abandonar "el Arce", como le llamamos cariñosamente, y en donde habíamos pasado nuestros tres años de Básica.

Manifiesta que al cerrar la Sección Básica quedarían afectados muchos padres de familia y alumnos de zonas aledañas al sector sur de la capital. Finalmente, pide que se superen las anomalías que existen en esa institución educativa y sugiere a las autoridades de Educación interpongan sus buenos oficios en la solución del problema, ampliando la estructura funcional de ese Instituto y nombrando al profesor Valle Rosales como Director de Bachillerato, ya que —según manifiesta— goza del reconocimiento y aprecio del alumnado.



DISERTANTE. — El Dr. Carlos Alfredo Ramos Contreras, inició el ciclo de charlas que se dictan en el Ministerio de Justicia, con motivo del XXV Aniversario de creación de esa Secretaría de Estado. Habló sobre el proyecto de Código Procesal Civil y Mercantil.



HINTON CON CERAMISTAS. — Sensuntepeque, Cabañas, diciembre 13. El viernes pasado el Embajador norteamericano Dr. Deanne R. Hinton (segundo, derecha) visitó esta ciudad donde tuvo cambios de impresiones con autoridades departamentales, alcaldes, obreros, ganaderos, agricultores, maestros y profesionales. Visitó el centro de salud, el centro penal y un campamento de refugiados. Vemos al Embajador Hinton en diálogo con ceramistas de Ilobasco y obreros locales. De izquierda a derecha: José A. Cañas, Fernando Ramírez, Josefina Flores, Embajador Hinton y José Valentín Barrera. Las sesiones de trabajo fueron en la Comandancia Departamental.